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Збірник містить матеріали ІІ Всекраїнської науково-практичної конференції з міжнародною 

участю в якій взяли участь науковці, викладачі та здобувачі закладів вищої освіти України та 

інших держав, а також фахівці з фізичного виховання, спорту та фізичної реабілітації. 

У наукових працях висвітлено актуальні проблеми та розвиток фізичного виховання молоді 

в умовах воєнного стану, актуальні питання фізичного виховання у закладах вищої освіти, 

інновації при організації занять спортом та фізичною культурою в сучасних умовах, 

здоров’язбережувальні технології у фізичному вихованні, популяризація здорового способу 

життя, професійно-прикладна фізична підготовка. Матеріали конференції можуть бути 

використані в науково-дослідній роботі та освітньому процесі закладів вищой освіти. 
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ВПЛИВ ФІЗИЧНОЇ АКТИВНОСТІ 

ПРИ ЗАХВОРЮВАННІ ЦУКРОВИЙ ДІАБЕТ 

 
Вступ: В сучасному світі стає більш актуальною тенденція до малорухливого 

способу життя, надається перевага дистанційній формі навчання та роботі. Це 

може сприяти набору ваги, що збільшує ризик виникнення цукрового діабету та 

ускладнює хід захворювання. Систематична фізична активність довела свою 

впливову ефективність у зниженні ймовірності розвитку цукрового діабету та 

поліпшенню самопочуття. 

Актуальність: Всесвітня організації охорони здоров'я наголошує, що 

практично 422 мільйони осіб по всьому світі страждають від цукрового діабету, а 

річна кількість смертей, які безпосередньо пов'язані з цим захворюванням, 

становить 1,5 мільйона. Цукровий діабет з кожним роком стає все більш 

поширеним захворюванням, особливо серед осіб, що у своєму повсякденному 

житті мають неправильне харчування, ведуть малорухливий спосіб життя, 

небагато приділяють увагу фізичній активності. 

Мета дослідження: Полягає в збільшенні розуміння важливості фізичної 

активності при захворюванні на цукровий діабет та сприянні формуванню 

ефективних публічних інтервенцій та рекомендацій для громадського здоров'я. 

Визначення того, який вид та яка інтенсивність фізичної активності є найбільш 

ефективними та позитивно впливає на покращення загального самопочуття. 

mailto:volitvinova.2m21@knmu.edu.ua
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Методи і матеріали: Щоб оцінити вплив фізичної активності на стан 

здоров'я при цукровому діабеті була проаналізована та використана наукова 

література та результати наукових досліджень. 

Результати дослідження: Аналіз наукових досліджень показав, що фізична 

активність впливає на здоров'я людей з цукровим діабетом наступним чином: 

 Забезпечує загальне фізичне і психічне благополуччя, зменшує рівень 

стресу. 

 Сприяє утриманню або зниженню ваги, що особливо важливо для тих, хто 

має надмірну вагу, оскільки це зменшує ризик інсулінорезистентності та розвитку 

цукрового діабету. 

 Допомагає клітинам ефективніше використовувати інсулін, що сприяє 

контролю рівня цукру в крові. 

 Сприяє збільшенню використання глюкози клітинами, що впливає на 

зниження рівня цукру в крові. 

 Може сприяти поліпшенню функціонування підшлункової залози, яка 

виробляє інсулін. 

 Утримує нормальний артеріальний тиск, що є важливим для попередження 

ускладнень, пов'язаних з цукровим діабетом. 

Фізичні вправи грають ключову роль у контролі глікемії у людей із цукровим 

діабетом. У цих пацієнтів вироблення інсуліну може залишатися стабільним, 

особливо на ранніх стадіях захворювання. Головною трудністю є резистентність 

клітин до інсуліну, бо вони не реагують на цей гормон. Ця резистентність заважає 

інсуліну виконувати свою функцію, яка полягає в транспорті глюкози через 

клітинну мембрану. Наукові дослідження показують, що м'язові скорочення 

підсилюють цей транспорт, збільшуючи кількість транспортерів глюкози, 

зв'язаних із мембраною плазми. Таким чином, фізичне навантаження зменшує 

резистентність до інсуліну та підвищує його чутливість [1]. 

Також фізичні вправи сприяють збільшенню використання м'язами глюкози, 

жирних кислот і кетонових тіл, що призводить до зниження їх вмісту в крові і має 

значний вплив на терапію діабету. Сполучення цукрового навантаження та 
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фізичних вправ призводить до майже удвічі меншого підвищення рівня цукру в 

крові ніж у випадках без м'язової активності. Все це свідчить про те, що під 

впливом фізичних вправ покращують ефективність інсуліну, поліпшується 

здатність організму хворого абсорбувати глюкозу, підвищують стійкість до 

вуглеводів, що в результаті зменшує ризик діабетичної коми. Виконання фізичних 

вправ часто призводить до зниження рівня глюкози в крові, що вказує на 

можливість покращеного використання інсуліну клітинами організму [2]. 

Для осіб із цукровим діабетом рекомендується здійснювати помірні та 

дозовані фізичні навантаження, такі як бадмінтон, ігри з м’ячом, піший туризм, 

гімнастичні вправи, ковзання на лижах, катання на велосипеді, плавання. 

Заборонено використовувати вправи зі значними силовими навантаженням та 

вправи на швидкість, так як є вірогідність утворення кисневого боргу, 

переважають анаеробні процеси в м’язах, в крові збільшується вміст кислих 

продуктів і рівень глюкози натомість не зменшується. 

Заняття фізичною активністю рекомендується проводити не раніше, ніж за 

годину після введення інсуліну та легкого прийому їжі, оскільки в іншому 

випадку може виникнути гіпоглікемія. 

Позитивна динаміка фізичних вправ має місце лише при легкому та 

середньому ступені тяжкості цукрового діабету у стані компенсації. При тяжкій 

формі цукрового діабету фізичну активність призначати не слід, так як це може 

призвести до погіршення стану захворювання [3]. 

Висновок: Наукові дослідження свідчить про те, що регулярна фізична 

активність є ефективним і доступним інструментом для поліпшення загального 

стану здоров'я при захворюванні цукровий діабет. Фізична активність помірної 

інтенсивності, є найбільш ефективною для зниження ризику розвитку цукрового 

[4]. Поширення і заохочення активного способу життя, а також популяризація 

регулярних фізичних навантажень можуть виявитися важливими для 

громадського здоров'я і сприяти попередженню цукрового діабету. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ПРИ ГІПЕРТОНІЧНІЙ ХВОРОБІ 

 

Вступ. Одними з найпоширеніших хвороб у ХХІ столітті є проблеми з 

серцево-судинною системою. Гіпертонічну хворобу можна зустріти, як серед 

молодого і працездатного населення, так і у осіб похилого віку. Безперечно це 

спричиняє тимчасову втрату працездатності та збільшення відсотку інвалідів 

серед населення. У сучасному світі фізична реабілітація стає важливим 

компонентом стратегії лікування та профілактики гіпертонії, тому суспільство 

повинне бути обізнаним в даній темі. 

Актуальність. У наш час захворювання серцево-судинної системи 

охоплюють широкі верстви населення, незважаючи на прогрес сучасної 

медицини. Останні дослідження доводять, що спостерігається тенденція до 
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